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Τμ. Περιβαλλοντικής Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου

ΘΕΜΑ: Έκδοση Υγειονομικής Διάταξης σχετικά με τους κανόνες υγιεινής και τον καθορισμό των
προϊόντων που διατίθενται από σχολικά κυλικεία, καντίνες (σταθερές) και χώρους 
εστίασης εντός δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης»

Σας γνωρίζουμε την έκδοση της υπ' αριθ. πρωτ.: Υ1γ/Γ.Π./οικ.81025/27-8-2013 Υγειονομικής
Διάταξης «Κανόνες υγιεινής και τον καθορισμό των προϊόντων που διατίθενται από σχολικά 
κυλικεία, καντίνες (σταθερές) και χώρους εστίασης εντός δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης», με ΑΔΑ :ΒΛ94Θ-83Λ, η οποία δημοσιεύθηκε στο 
ΦΕΚ 2135/τ.β’/29-8-2013 και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

Επιπλέον, τα σχολικά κυλικεία θα πρέπει να είναι εφοδιασμένα με την υποχρεωτική άδεια 
λειτουργίας, οι χώροι τους να τηρούνται καθαροί, τα ευαλλοίωτα τρόφιμα να διατηρούνται στα 
ψυγεία καθώς και τα τρόφιμα που προσφέρονται ζεστά να διατηρούνται σε κατάλληλες συσκευές 
(θερμοθαλάμους) υπό θερμοκρασία 60° Ο.

Υπενθυμίζουμε ότι σκοπός της ανωτέρω Υγειονομικής Διάταξης είναι η λήψη μέτρων για την 
ασφάλεια των τροφίμων που καταναλώνονται από το σχολικό πληθυσμό, αλλά και για την 
αντιμετώπιση της παχυσαρκίας και των χρόνιων νοσημάτων που σχετίζονται με τη διατροφή, 
δεδομένου ότι το σχολικό κυλικείο μπορεί να λειτουργήσει ως εκπαιδευτικό μέσο πρακτικής 
εφαρμογής των αρχών υγιεινής διατροφής. Το σχολείο θεωρείται διεθνώς ως ιδανικός χώρος και 
μέσο για την προαγωγή της υγιεινής διατροφής και την εκπαίδευση των μαθητών σε θέματα 
διατροφής. Το σχολικό κυλικείο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του σχολικού περιβάλλοντος και γι’ 
αυτό η διασφάλιση της παροχής υγιεινών τροφών επιτρέπει την ενίσχυση θετικών μηνυμάτων που 
πρέπει να δίνονται και στην τάξη.

Αναφορικά με τη λειτουργία ολοήμερων δημοτικών σχολείων, προβλέπεται χώρος σίτισης των 
μαθητών με γεύματα που ετοιμάζονται από τους γονείς. Τα γεύματα τοποθετούνται για συντήρηση 
σε ψυγείο και στη συνέχεια, όταν απαιτείται, θερμαίνονται για να καταναλωθούν από τους μαθητές. 
Τα ψυγεία πρέπει να εξασφαλίζουν σταθερή θερμοκρασία και να είναι εφοδιασμένα με κατάλληλα 
θερμόμετρα. Στα ψυγεία πρέπει να τοποθετούνται μόνο οι περιέκτες των γευμάτων και όχι οι τσάντες 
μεταφοράς τους για να εξασφαλίζεται η απαιτούμενη για τη συντήρησή τους θερμοκρασία, η μείωση
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του κινδύνου μεταφοράς ρύπων στο εσωτερικό του ψυγείου και η αποφυγή επιμόλυνσης των 
τροφίμων. Εάν ο χώρος σίτισης δεν χρησιμοποιείται αποκλειστικά για το σκοπό αυτό, θα πρέπει πριν 
και μετά το γεύμα να καθαρίζεται άμεσα και όλα τα σκεύη να τοποθετούνται σε κλειστά ντουλάπια.

Κρίνουμε επίσης σκόπιμο να σας υπενθυμίσουμε την ανάγκη λήψης μέτρων, σε όλους τους 
βοηθητικούς και κοινόχρηστους χώρους -κυρίως των αποχωρητηρίων- στην ύδρευση, στην 
αποχέτευση κ.λ.π., με αποκλειστικό σκοπό τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης του σχολικού 
πληθυσμού και την τήρηση των υγειονομικών όρων & προϋποθέσεων.
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